



# Лесная сказка

Авторы:  
Хакимьянова Р.  
Андреева Р.  
Бугаева Е.

## «Таёжная сказка»

Где-то в таёжной глубинке, недалеко от кормилицы реки жила-была семья ханты - мама, папа и Егорка, их сын.

Каждое утро пapa уходил на охоту, а мама оставалась дома с Егоркой и занималась домашними делами. Егорка мечтал, когда будет большим, как и пapa станет оленеводом. И был среди оленей, ещё маленький оленёнок. Любил Егорка проводить время с маленьким оленёнком и даже дал ему кличку «Дружок».

Как-то раз, мама пошла к реке за водой, Егорка остался один дома. И услыхал он неведомые звуки, они были громкими, рычащими. Стало любопытно, что же это за звуки. Не испугался Егорка, взял с собой «Дружку» и отправился в сторону откуда доносились странные звуки.

Шли они долго ли коротко ли, звук становился громче, а тайга всё гуще. Вдруг расступилась тайга и вышли друзья на поляну. Увидели они, диво-дивное, стояли огромные стальные кони, таких Егорка ещё не видывал. Ещё железные деревья-великаны, каких в тайге не найдёшь. Стало смеркаться. Собрались друзья в обратный путь, да запутали.

Егорка расплакался, вдруг видят к нему подбегает медвежонок – толстые пятки:

- Ты чего плачешь мальчик?

- Заблудились мы с Дружком.

- А где ты живёшь, мальчик?

- Я живу рядом с быстрой рекой – кормилицей, а ещё возле нашего чума, растёт самая старая сосна в тайге.

- Я знаю в какую сторону вам идти, там ещё самая вкусная брусника растёт.

Идут по тайге медвежонок – толстые пятки впереди, а за ним Егорка с Дружком. Дошли они до реки. Медвежонок – толстые пятки им говорит:

- Всё дальше идти не могу! Мать медведица обыскалась, наверное.

- Спасибо тебе, медвежонок – толстые пятки! Вот держи туесок с ягодой – брусникой!

Взял медвежонок – толстые пятки туесок и довольный пошёл в глубь тайги.

- Ну куда нам дальше идти, Дружок? - опять расплакался Егорка.

Мимо проплыval муксун – царь рыба, да и услыхал разговор мальчика с оленем.



Высунул муксун голову, да и говорит:

- Ты чего плачешь мальчик?
- Заблудились мы с Дружком.
- А где ты живёшь, мальчик?
- Я живу рядом с быстрой рекой – кормилицей, а ещё возле нашего чума, растёт самая старая сосна в тайге.
- Я знаю в какую сторону вам идти. Я буду плыть рядом с берегом, а вы идите вдоль по бережку.

Шли они долго, вдруг муксун – царь рыба выплывает и говорит:

- Всё дальше я не поплыту, там дальше рыбаки сети поставили.
- Спасибо, муксун – царь рыба! Держи хлебные крошки.

Съел муксун - царь рыба, хлебные крошки, вильнул хвостом и уплыл обратно.

- А теперь куда нам идти, Дружок? - хотел уже расплакаться Егорка.

Как вдруг с ветки прямо на плечо Егорке прыгнула белочка – пушистый хвост:

- Мальчик, те чего грустный?
- Заблудились Мы с Дружком.
- А где ты живёшь, мальчик?
- Я живу рядом с быстрой рекой – кормилицей, а ещё возле нашего чума, растёт самая старая сосна в тайге.
- Я как раз живу в дупле той самой старой сосны! Идёмте за мной, я вам помогу.

Белочка – пушистый хвост, быстро прыгала по веткам деревьев, а Егорка с Дружком шли следом.

- Ну вот мы и пришли, это моя сосна, а там уже виднеется твой чум – сказала белочка – пушистый хвост.
- Спасибо тебе, белочка – пушистый хвост! Вот держи кулёчек с кедровыми орехами! – сказал Егорка.

Только дали они белочке – пушистый хвост, кулёчек, она быстро спряталась у себя в дупло.

Егорка с Дружком побежали домой, увидели мама стоит плачет. Подбежал Егорка к маме, обнял, расцеловал. Рассказал о том, что увидел на большой поляне диво-дивное и как лесные звери помогли ему вернуться домой. Посмеялась мама и поведала, что диво-дивное – это машины сделанные руками человека, для добычи богатств, хранящихся в земле-матушке.

- Вот видишь Егорка, всё на земле таёжной во благо хантыскому народу, и звери, и реки, и тайга.

